Yas Problemleri

YAS PROBLEMLERI

> Yasi a olan bir kisinin
x yil sonraki yasi a + x
x yil onceki yas: a - x tir.
> Yasi a olan bir kisi diinyaya
x yil sonra gelseydi yasi a - x
x yil once gelseydi yas: a + x olurdu.
» Yaslar toplami A olan n tane kisinin
x yil sonraki yaslan toplami A + nx
x yil dnceki yaslan toplami A - nx
> Yas ortalamasi a olan n tane kisinin
x yil sonraki yas ortalamasi a + x

x yil onceki yas ortalamasi a - x tir.
» |ki kisinin yas fark: asla degismez.

ornek

Vildan'in buglnki yasi a, Yavuz'un ise b dir.
Vildan, 2a + b yasina geldiginde Yavuz'un yasi
asagidakilerden hangisine esit olur?

A)2b+a B)a +3b C) 2a+3b

D)3b-a E)3a-b

ormek ,

Suavi 2x+5vyasinda, Beste 2x +1 yasindadir.

Buna gore, Beste x yasinda iken Suavi kag ya-

sindaydi?
A)x+2 B)2x + 2 C)2x+4

D)x+6 E)x+4

omek ;

Bir baba ve (¢ gocugunun bugulnki yaslari toplami
76'dir.

5 yil sonra gocuklarin yaslarn toplami babanin
yasina esit olacagina gore, babanin bugiinkii
yasi! kactir?

A) 45 B)42 C)41 D)43  E)39

omek ,

Bir babanin buglnki yasi, 2'ser yil ara ile dogmus Ug
cocugunun yaslari toplamina esittir.

En kiigiik gocugun yasi en biiyiikk gocugun ya-
sinin yarisindan 6 fazla olduguna gore, babanin
bugiinkii yasi kagtir?

A) 48 B) 46 C) 50 D) 52 E) 54

omek .

Tek ¢cocuklu bir ailede anne ve babanin yaslari topla-
mi, gocugun yasinin 14 katidir.

Gocuk dogdugunda anne ile babanin yaslari top-
lami 48 olduguna gore, cocugun bugiinkii yasi
kactir?

A)3 B)5 C)6 D)4 E)8
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ornek .

Ali, Ali'nin babasi ve dedesinin yaslariyla ilgili asagi-
daki bilgiler veriliyor.

= Ali'nin buglinkii yasi a dir.

= Babasinin yasi Ali'nin yasinin a — 2 katina esittir.

= Dedesinin yasi Ali'nin yasinin a + 1 katina esittir.

« Ucliniin yaslari toplami 98'dir.

Buna gore, Ali'nin babasi ka¢ yasindadir?
A) 24 B) 35 C)42 D) 48 E) 56

ormek

Eda ile Pinar'in yaslariyla ilgili agagidaki bilgiler ve-
riliyor.

« lkisinin yaslari toplami x tir.

« Pinar'in yaginin Eda'nin yagina orani y dir.

Buna gore, Eda'nin yasi asagidakilerden hangi-
sidir?
X y Xy

AV T B =1 55y

D) -1 E)

X+1

orek

Melike, Ahmet, Nihal ve Sevim'in yaslanyla ilgili asa-
gidaki bilgiler veriliyor.

« Melike, Ahmet'ten 4 yas buyuktdr,

« Nihal, Sevim'den 5 yas kuguktur.

Melike ile Sevim'in yaslan toplami 46 olduguna
gore, Ahmet ile Nihal'in yaslari toplami kactir?

A) 41 B) 37 C) 33 D) 29 E) 51

omek ,

Mert ile anne ve babasinin buglnku yaslari toplami
66 dir.
Mert'in yasi;

= 5 yil sonra annesinin yasinin % ine,

= 6 yil sonra babasinin yasinin % ine esit olacaktir.

Buna gore, Mert'in bugiinki yasi kagtir?

A)5 B)3 C)2 D)4 E)6

ornek

iki cocuklu bir annenin yasi ile biyiik gocugunun yas
farki, kiguk gocugun yasinin 3 katina esittir.

6 yil sonra iki gocugun yasglar toplami annenin
bugiinkii yasina esit olacagina gore, kiigiik go-
cugun bugiinkii yasi kagtir?

A) 6 B) 4 C)10 D)9 E)8
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ormek |,

Gamze ile Berke arasinda asagidaki konusma ge-
giyor.
Gamze: Ben senin buglnki yasina geldigimde,
senin yasin benim yasimin 2 katindan 13 eksik ola-
caktir.

Berke : Ben senin buglnku yasindayken, ikimizin
yaslari toplami 21 idi.

Buna gore, Berke'nin bugiinkii yasi kagtir?

A) 15 B)13 C)1 D)18  E)19

omek |,

Melike'nin yasinin Esat'in yasina orani,

+ 2013 yilinda %

« 2019 yilinda % tar.

Buna gore, Melike hangi yilda dogmustur?

A)1993 B)1994 C)1995 D)1996 E) 1997

ornek ;
Kisi sayisi Yas
17 13
11 14
33 15

Yukaridaki tabloda bir grup insanin yaslari ve o yasta
bulunan kigi sayisi verilmigtir.

Buna gore, yas ortalamasi 14 olan bir grup olus-
turmak icin verilen gruptan en ¢ok kag¢ kisi se-
cilebilir?

A) 48 B) 47 C) 46 D) 45 E) 44

omek ,

Sekildeki satir ve sttunlarin kesisiminde bulunan sayilar ,bu-
lunduklan satir ve stitunun belirttigi iki kisinin buglnki yas-
lar toplamini géstermektedir.

ORNEK: Bayhan ile Demet'in bugiinkii yaslan toplami 53
tar.

Buna gore, Ayhan ile Canan’in buginki yaslari toplami
kactir?

A) 38 B) 36 C) 35 D) 33 E) 32
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ormnek -

Nedim, agabeyi ile kendisinin yaslarini soran bir arkadasina
asagidaki bilgileri veriyor:

« Ben, agabeyimin bugunki yasina geldigimde ikimizin
yaslan toplami 34 olacaktir.

* Agabeyim, benim yaginda iken yaslanmiz toplarmi 18 dir.
Buna gore,

I. Verilen bilgilerle Nedim ile agabeyinin buglnki yaslan
bulunamaz.

Il. Nedim ile agabeyinin bugiinki yaslar toplami 26 dir.
lll. Nedim, agabeyinden 3 yas kugUktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l ve ll

D) 1l ve Il E)L Il ve lll

ormek

Babasinin buglnk( yasi Anil'in buginkia yasimin 3 kati-
nin 2 fazlasina esittir.

Annesinin bugldnkd yasi Anil'in buginku yasinin 6 eksi-
ginin 5 katina esittir.

Anil'in babasi ile annesinin bugunku yaslarn toplami iki
basamakl dogal sayi olup 60 tan biyktdr.

Bu kigilerin yaslan birer dogal sayi olduguna gore, asa-
gidakilerden hangisi yanhistir?

A) Anil''n buglnki yasl en az 12 olabilir.

B) Anil'in annesinin buginki yasi en fazla 45 olabilir.

C) Anil'n babasi ile annesinin yaslari farki en fazla 8 olabilir.
D) Anil'n babasinin bugtnkt yasi 44 olabilir.

E) Anil'n babasinin buglnki yasi annesinin bugtnki ya-
sindan 6 fazla ise Anil'in buginki yasi 14 tr.

ormnek

Mehmet  Ibrahim [ Yusuf
2008 2001 2010

Yukandaki tabloda Mehmet, Ibrahim ve Yusufun 17 yasinda
oldugu tarihler verilmigtir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi ya da hangileri dogru-
dur?

. Mehmet 1991 yilinda dogmustur.
Il. 2000 yihinda yaglannin toplami 34 tir.

Ill. En buyukleri Yusuftur.
A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
D) live Il E) I, llvelll
ornek

Melis 5 yil once, Hafsa 4 yil sonra dogmug olsalard: yaglan
toplami 23 olacakti.

Melis dogdugunda Hafsa 8 yaginda olduguna gore, Melis'in
bugiinki yag: kagtir?

A)6 B)7 C)9 D) 12 E) 15

ormnek

Sinem: Ben Zeliha'dan 3 yag buyugim.
Zeliha: Ben dogdugumda Asli 4 yagindaymis.

Yukandaki ciimlelere gore, Sinem dogdugunda Asli'min
yasgi kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4
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